

习近平在第五个国家宪法日之际作出重要指示

(接1版)

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“深入学习贯彻实施宪法 坚定不移推进改革开放”座谈会。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书出席座谈会并讲话强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宪法的重要讲话和指示批示精神,在以习近平总书记为核心的党中央集中统一领导下,弘扬宪法精神,维护宪法权威。

栗战书指出,改革开放40年来,宪法有力保障和推动了党和国家事业发展,贯彻实施宪法取得了宝贵经验。一是始终坚持宪法确定的中国共产党领导地位,坚持党对一切工作的领导,保证党领导人民有效治理国家。二是坚持以人民为中心,用制度体系保证人民当家作主,实现人民对美好生活的向往。三是按照宪法确定的国家根本任务、发展道路、奋斗目标,深入贯彻新发展理念,全面建设社会主义现代化强国。四是坚持走中国特色社会主义法治道路,不断深化依法治国实践,提高国家政治和社会生活法治化水平。五是坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定。我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法,必须坚决维护、长期坚持、全面贯彻。

栗战书强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实习近平总书记关于宪法的重要论述精神,不断完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,通过完备的法律规范体系,把文本上的宪法变成实践中的宪法。要加强对宪法法律实施情况的监督检查,推进合宪性审查工作,健全宪法解释机制,切实维护宪法尊严。要树立宪法权威,增强国家公职人员宪法意识,落实好法治宣传教育的制度化安排,创新宪法宣传教育工作,加强宪法理论研究,使宪法深入人心。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨传达了习近平总书记重要指示并主持会议。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、教育部、国务院发展研究中心、中国社会科学院有关负责同志和2018年度法治人物候选人代表在座谈会上发言。

中共中央政治局委员、国家监察委员会主任杨晓渡,全国人大常委会副委员长曹建明、万鄂湘、郝明金出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常委会工作委员会委员、中央和国家机关有关部门负责同志,部分高校、科研院所和智库专家学者等参加座谈会。

我国高海拔高压试验大厅在青海建成

新华社西宁12月4日电 (记者 骆晓飞)记者从国家电网青海省电力公司获悉,项目总投资9900万元的青海高海拔高压试验室高压试验大厅日前顺利通过竣工验收。

国网青海电力科学研究院党委书记杨小库介绍,该试验大厅于2016年9月正式开工建设,主要具备开展交流

1000千伏、直流±1100千伏外绝缘试验和±800千伏换流变出厂试验的能力。试验大厅建筑高度近70米,是我国净空最高的高海拔高压试验大厅。

“该试验大厅作为我国特高压试验大厅建设工程标准化示范和样板,代表着目前国内高海拔高压试验大厅设计和建设的最高水平。”杨小库说。

科研人员绘制出陆地棉和海岛棉的参考基因组

新华社武汉12月4日电 (记者 李伟 俞俊)解码棉花基因组能深入了解了棉花种的起源进化及棉花重要农艺性状形成的遗传基础,华中农业大学棉花遗传改良团队联合海外研究团队,共同解析了异源四倍体栽培种陆地棉和海岛棉的参考基因组序列,为棉花基因组进化和功能基因研究提供了重要参考。国际权威期刊《自然-遗传学》3日在线发表了这一最新研究成果。

同解析了异源四倍体栽培种陆地棉和海岛棉的参考基因组序列,为棉花基因组进化和功能基因研究提供了重要参考。国际权威期刊《自然-遗传学》3日在线发表了这一最新研究成果。

吉林宣判特大跨国电信诈骗案

299名被告受惩处

新华社长春12月4日电 (记者 周立权)11月27日至29日,吉林省白山市中级人民法院及辖区所属6个基层法院,分别对以被告人吴成为首的特大跨国电信诈骗案299名被告人进行集中公开宣判,诈骗集团首要分子和主犯被判处无期徒刑。

经法院审理查明,被告人吴成以非法占有为目的,伙同谭志廷等人成立诈骗集团,设立财务团队等11个部门,在广东省佛山市、肇庆市等地通过QQ、微信等网络聊天工具,以加好友等方式向不特定人群宣传、发送“重庆时时彩”等虚拟稳赚不赔的彩票购买计划,同时虚构网络高中奖信息等手段,诱骗被害人入其虚拟平台充值投注,对被害人充值投注的资金采取拖延、限制提现、冻结、删除账户等方式,将资金据为己有,并致使吉林省白山市一被害人死亡。其间,为逃避打击,该诈骗集团又将部分犯罪窝点设立在印度尼西亚雅加达和南太平洋岛国斐济等地。2016年3月至2017年7月间,该诈骗集团骗取他人财物共计人民币1.53亿余元。其中,被告人吴成犯罪所得人民币4700余万元。

2017年公安部督办此案,吉林省和白山市公安机关上下联动,远赴广东等地将众多犯罪嫌疑人抓获。2017年8月5日,吉林白山警方从斐济押解回77名犯罪嫌疑人。至此,299名犯罪嫌疑人全部落网。

近日,此案在白山市两级法院分别进行审理,并作出一审判决:依法对诈骗集团的首要分子吴成、主犯谭志廷判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对孔令欣、杨雄志等280名被告人分别判处有期徒刑15年至6个月,对9名被告人判处拘役,并处罚金;对犯罪情节轻微的8名被告人免于刑事处罚。



足球——莫德里奇获得2018年“金球奖”

▲12月3日,莫德里奇在颁奖仪式上。当日,在《法国足球》杂志举办的“金球奖”颁奖典礼上,效力于西甲皇家马德里队的克罗地亚球员莫德里奇获得2018年“金球奖”。

新华社/路透



非遗进社区 “草编”传文化

▲12月3日,在河北省张家口市宣化区皇城街道大西街社区,韩六叶在对一件作品进行修正。

草编是我国民间广泛流行的一种传统手工艺,以蒲草、玉米皮等柔韧植物为材料编织各种形象,具有很强的实用性和艺术性。作为河北张家口一名草编艺人,韩六叶在京津冀等地区参与“草编”技艺进校园、进社区活动,义务传授草编技艺。

新华社发 陈晓东 摄

浙江出台31项举措促进民营经济高质量发展

新华社杭州12月4日电 (记者 屈凌燕)记者近日从浙江省政府召开的新闻发布会上获悉,浙江聚焦民营经济发展面临的瓶颈制约和突出问题,将出台实施10方面31项举措,促进民营经济高质量发展。

浙江省发改委副主任翁建荣在发布会上介绍,这10个方面包括创新、融资、用工、用地、降成本、走出去、产权保护、公平竞争、市场退出和诉求表达。具体举措重在切实可行、解渴管用,实现稳当前和促长远有效结合。

浙江计划三年全省统筹千亿元各级政府性资金,着力在技术改造与实体经济、产业创新平台建设与研发、优化企业

融资环境、开拓海外市场等方面加大扶持力度,为民营经济增氧、造血、强体。

与此同时,浙江还将发挥财政资金的杠杆效应,三年撬动万亿社会资本,助力民营经济发展。金融机构新增5000亿元用于小微企业贷款。通过进一步降本减负政策三年累计为企业减负达到5000亿元。

美“猎鹰9”火箭发射64颗小卫星

新华社洛杉矶12月3日电 (记者 谭晶晶)美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭3日成功将64颗小型卫星送入太空,创下美国本土单次发射卫星数量新纪录。

视频直播画面显示,当地时间3日上午10时34分(北京时间4日2时34分),在一片浓雾中,载有64颗小型卫星的“猎鹰9”火箭从加利福尼亚州范登堡空军基地发射升空。2分24秒后,火箭一二级成功分离。随后,火箭第一级成功降落在太

平洋的无人船上被回收。

这是美国本土单次发射卫星数量最多的一次。这些卫星来自17个国家的34个机构,它们像“拼车”一样“拼火箭”至近地轨道,随后“解散”,执行各自任务。

坚强的保障——改革开放40年变迁系列述评政治篇

中央网络安全和信息化领导小组等小组,党的十九大后将其“升级”为委员会,并成立中央全面依法治国委员会;

党的十九大首次明确提出把党的政治建设摆在首位,将其作为党的根本性建设;

建立中央政治局常委会听取全国人大常委、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报制度;

……

2018年3月,十三届全国人大一次会议胜利召开,“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入新修订的宪法。

一系列创新性的安排,使坚持和完善党中央权威和集中统一领导的体制机制不断完善,确保党始终总揽全局、协调各方,保障了改革开放事业顺利推进。

回望40年,党的自身建设从未停止,改革成为全面从严治党题中之义。

从党的十三大报告提出“必须从严治党”,到2014年12月习近平总书记在江苏考察时首次公开提出“全面从严治党”,全面从严治党上升为国家战略,纳入“四个全面”战略布局。

推动党风廉政建设党委主体责任、纪委监督责任落实;发挥巡视利剑作用,在党的历史上实现首次中央巡视全覆盖;擦亮监督探头,中央纪委实现对所有中央和国家机关派驻监督全覆盖……我们党不断深化党的纪律检查和国家监察体制改革,探索一条长期执政条件下自我监督之路。

回望40年,党的建设与行政体制改革相辅相成,并最终汇聚成推动社会进步的洪流,推动国家治理体系和治理能力不断走向现代化。

1982年邓小平发出“精简机构是一场革命”的指示,第一轮中央党政机构改革启动,国务院部委单位由100个大部裁减到61个,之后历经1988年、1993年、1998年、2003年、2008年和2013年,改革基本上每隔五年一次。

2018年2月,十九届三中全会作出深化党和国家机构改革的决定,以一场“系统性、重构性的变革”掀起新一轮机构改革大潮。

从国家计生委、铁道部等告别历史舞台,到自然资源部、生态环境部等新鲜亮相,行政体制改革,始终贯穿着正确处理政府和市场关系的自我革命,见证了与经济社会发展同步推进治理体系和

治理能力现代化的铿锵步伐。

让“人民至上”永续改革动力

2018年10月25日上午,北京人民大会堂二楼东大厅座无虚席,全国人大常委会首次对“两高”工作开展专题询问。

面对常委会委员和全国人大代表提出的一连串问题,最高人民法院、最高人民检察院和公安部、司法部、财政部负责人坦诚作答。

“人民当家作主”,是中国特色社会主义政治制度不变的鲜明底色,是改革开放的力量之源。

从1979年五届全国人大二次会议通过地方组织法、选举法,到县以上地方各级人大设立常委会,再到1989年全国人大常委会在人民大会堂南门挂牌办公,人民代表大会制度发展迎来明媚春天。

全国人大常委会2014年起每年都召开座谈会专门听取基层人大代表意见,1500人次全国人大代表参加执法检查、立法调研,地方组织法、选举法、代表法进一步修改完善,探索“民生实事项目人大代表票决制”……党的十八大以来,人大代表选举更加风清气正,代表工作更加求真务实,人大监督更加充分到位。

有事好商量,众人的事情由众人商量,才能找到“最大公约数”。

1982年颁布的现行宪法,以国家根本大法的形式确立政治协商制度的地位。2013年,党的十八届三中全会将“协商民主”写入全面深化改革的方案之中。2015年,中共中央印发《关于加强社会主义协商民主建设的意见》,从顶层设计的高度,谋划协商民主的发展路径。

“双周协商座谈会”以及对口商会、提案办理协商会等制度,成为新时代协商议政新格局的生动注脚。

基层治,天下安。40年来,从村民自治到基层协商,从第一个村民委员会诞生到城市居民委员会组织法实施,基层民主发展不断探索新路径。

为更好地发挥农村和城市居民的自治职能,2017年10月实施的民法总则首次明确居民委员会、村民委员会的基层群众性自治组织法人资格。11月,北京市东城区东大街门街道韶九社区获得全国首张基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书。

社会各界都能有效参与政治生活,基层群众得以充分行使民主权利,这是

中国民主政治建设的真谛。

用法治精神引领改革深化

宪法,国家的根本大法。现行宪法自1982年公布施行至今,已历经五次修改,与改革开放和社会主义现代化建设的实践和发展同频,让党和人民意志得到更加集中的体现。

党的十一届三中全会提出“发展社会主义民主,健全社会主义法制”的战略方针,党的十八届四中全会吹响全面依法治国的号角,党的十九大为新时代法治中国建设指明方向……法治被提升到前所未有的高度。

民法,法律体系的重要支柱。1986年民法通则诞生,2017年民法总则实施,2018年民法典各分编草案提交全国人大常委会审议……“编纂中国人民自己的民法典”这一梦想,正离我们越来越接近。

行政诉讼,直接反映一个国家的法治文明程度。2016年,全国法院一审审结行政案件超过20万件,其中以判决方式结案的一审案件中,行政机关败诉率超过三成。

重建检察机关,完善人民法院,设立司法部……司法制度恢复完善,让正义重新得以匡扶。

2013年,延续半个多世纪的劳教制度正式退出历史舞台,被视为我国人权司法保障的一大进步。

2015年,人民法院改“立案审查制”为“立案登记制”,困扰群众多年的“立案难”从此化为“有案必立、有诉必理”。“疑罪从无”的司法理念得以明确,刑事诉讼向“以审判为中心”转变,“谁办案谁负责”成为司法人员广泛共识,律师制度更好保障当事人合法权益……新时

代司法体制改革迎难而上,让群众在每一起司法案件中感受公平正义,从而进一步凝聚起人民对公正的信心、对法治的信仰。

在改革中完善法治,在法治下推进改革。

曾经,“证明我妈是我妈”让人哭笑不得,“来回跑路”让企业苦不堪言。2013年,一场简政放权改革全面推开。“法无授权不可为”成为政府用权的红线,大量公章被“退休”,大批“奇葩证明”被拆除。

曾经,判决书并不一定都得到执行,“法律白条”令当事人无可奈何。2016年,人民法院打响“用两到三年时间基本解决执行难”战役。多部门联手信用惩戒,超320万“老赖”履行义务。奉法者强,则国强。社会成员诚信守法,一切权力循法而行,昭示着国家治理体系和治理能力迈上新的

今年20位南京大屠杀幸存者去世 南京立法加强幸存者保护

新华社南京12月4日电 (记者 蒋芳)记者4日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,国家公祭日前夕,又有两位94岁高龄的幸存者去世。据统计,今年以来已有20位幸存者先后离开了我们。

3日凌晨,1924年出生的南京大屠杀幸存者陈广顺去世,享年94岁。陈广顺居住的汤山西岗头村远在南京城郊,但这个平静的小村庄仍未能逃脱屠杀。1938年春节,当时只有14岁的陈广顺在家中煮山芋时被日本兵发现,被掳至村里小学的篮球场时目睹了乡亲们被日军机枪扫射惨死。陈广顺趁乱逃进山上的密林,躲过一劫。为了将自己目睹的战争罪行公之于世,2005年他曾赴日本参加证言活动,当场痛诉了当年日军犯下的暴行。

2日凌晨,与陈广顺同龄的南京大屠杀幸存者赵金华去世。侵华日军占领南京时,赵金华还是个少女,她目睹姨妈被日本兵强行拉走,强奸后推进河里,大半个屁股被刀砍掉。她的父亲因拒绝向日本兵交出家中的女孩被抓走并杀害。后来,赵金华把头发剪短,装成男孩子模样,跟随母亲逃难到江北浦口乡下的一个帮工家中,最终幸免于难。

南京大屠杀幸存者就是这段历史的活证人,随着时间的流逝,在世的幸存者越来越少。据统计,登记在册的南京大屠杀幸存者已不足百人。

“我们还在继续寻找和查证南京大屠杀幸存者,但总体上新增的人数远远追不上老人去世的速度,我们不仅要加快对他们的证言抢救速度,也要加大对这一群体的关爱慰问力度。”纪念馆馆长张建军介绍,即将于12月13日正式实施的《南京市国家公祭保障条例》明确规定,市、区人民政府应当为南京大屠杀幸存者提供生活帮助,鼓励社会各界以各种方式关爱幸存者。

拍卖公告

我公司受委托将对以下标的依法进行第二次公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的为大众、本田、雅阁、现代车共计5辆车辆(标的清单详见我公司网站及公众号)及190斤白肉。

二、预展时间及地点:2018年12月5日至2018年12月11日存放地自行勘查(电话预约)。

三、报名时间及地址:2018年12月5日至2018年12月11日上午9:00时至11:30时,下午14:30时至16:30时(工作日),甘肃九方拍卖有限公司。

四、拍卖时间:2018年12月12日下午15:00时。

五、拍卖地点:永靖县鸿瑞假日大酒店3楼多功能厅。

六、本场拍卖会将采用现场拍卖。

七、缴纳竞买保证金:竞买保证金1万元,到账时间截止至2018年12月11日下午16:00时(以银行到账时间为准)。

有意竞买者请与我公司电话联系垂询,办理竞买登记手续。

八、特别声明:买受人在办理完过户手续后凭新办理的行驶证退还保证金。

联系电话:0931-8449186
15002627027
公司地址:兰州市城关区酒泉路31号汇金大厦14F
公司网址:www.jiufangpm.com
公众号:九方拍卖
甘肃九方拍卖有限公司
2018年12月5日